

Вячеслав ВОЛОДИН:

# ЗАПАД ХОЧЕТ ЗАБЫТЬ СВОЙ ПОЗОР СОТРУДНИЧЕСТВА С ФАШИСТАМИ

Павел РОДИОНОВ

■ И делает все, чтобы мы переписали свою и их историю. Но как только это произойдет - потеряем свой суверенитет.

## МЕЧТАЮТ РАЗРУШИТЬ ЕДИНСТВО

На минувшей неделе эпицентром союзной жизни стал первый форум СГ «Роль молодежи в сохранении и защите исторической памяти» в Могилеве. На пленарном заседании выступили спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав Володин и первый заместитель Председателя Парламентского Собрания, спикер Палаты представителей Национального Собрания Беларуси Игорь Сергеенко.

Для нас, потомков победителей, правда о подвиге отцов, дедов и прадедов не просто священна. В ней - залог суверенитета наших стран в настоящем и будущем. Залог нашей независимости. Чем грозит забвение, убедительно рассказал в своем выступлении Вячеслав Володин. Он привел в пример прибалтийские страны и Украину, чьи власти, предав свое прошлое, лишив народ языка, переписав историю, надругавшись над культурой и верой, превратили свою страну, по сути, в колонию:

- Мы, напротив, делаем все для того, чтобы тот этап истории, где плечом к плечу наши деды стояли на смерть, был защищен, и это укрепляет наши отношения, делает друг к другу ближе. Но есть те, кто хочет разрушить это. Да! Многие западные страны хотели бы, чтобы был забыт тот позорный период истории, когда они вместе с фашистской Германией пытались поработить весь мир, делая его



Перед началом форума Вячеслав Володин, Игорь Сергеенко вместе с заместителем Председателя ПС Иваном Мельниковым (слева) и парламентариями возложили цветы к мемориальному камню Константина Симонова на Буйничском поле.

однополярным. Борьба за это шла. За однополярный мир! Мы это также должны понимать. Сейчас страны, которые посягают на нашу историю, хотят, чтобы мы все забыли. Как только это произойдет, мы потеряем свой суверенитет.

## ВАНДАЛИЗМ СТАЛ НОРМОЙ

Запад не просто хочет, он действует. Вандализм во многих странах, которые мы в прежние годы считали дружественными и даже жили с ними в одном государстве под названием СССР, введен сегодня практически в ранг национальной политики. Хотя за свободу этих стран от фашистского ига отдали свои жизни десятки тысяч советских солдат. Но то, что творится сегодня, иначе как кощунством не назовешь:

- За прошедшие около тридцати лет больше 3,5 тысячи воинских захоронений разрушено в европейских странах, - назвал страшные цифры Вячеслав Володин. - Над ними

надругались. Это надругались над нашей памятью. Надругались над нашими близкими. Для кого-то это могила уже дедушки, для кого-то - прадедушки, но это наши родные. Поэтому, когда речь идет о гене-победителе, о достойных, подчеркиваю, потомках, мы должны это доказать - вообще мы способны защитить наших близких. Мы сейчас так воспринимаем: папа с мамой есть - это близкие. Дедушка с бабушкой вроде уже дальше. Прадеды еще дальше, но это не так. Так же, как они нам передали из поколения в поколение моральные ценности, так из поколения в поколение, из века в век они, жертвуя собой, нам передали государственность, защищая ее.

## НАСЛЕДНИКИ ПО ПРЯМОЙ

Предки хранили и завещали традиции, которые потом стали законами. Связь даже, казалось, далекого прошлого и дня сегодняшнего, если вдуматься, совершенно прямая.

Мы - наследники по прямой. И не имеем права эту линию разорвать, иначе последствия могут стать необратимыми.

- Они, предки, передали нам язык. Передали нам культуру. Передали веру. Вот если мы предадим это, значит, предадим их, - считает Вячеслав Володин.

Первый предвестник беды - когда материальное начинает главенствовать над духовным, над фундаментом традиций, делающих народ народом:

- Разговоры о том, где больше платят, это все опять о том, кто какую цель ставит и чего добивается, - пояснил Вячеслав Володин. - Страны, которые хотят поработить, колонизировать, безусловно, реализуют проекты, чтобы других ослабить и разрушить.

И вот этими печенечками, которые Нуланд раздавала на площади во времена майдана, приводят к предательству своих близких, потере государственности, страны. Только слабость и предательство приводят к разрушению.

## НЕ УСПОКОИЛИСЬ

- Для чего сегодня оскверняют обелиски, сносят памятники советским солдатам, героям антифашистам? - задал вопрос Игорь Сергеенко. - Ответ простой. Чтобы уничтожить память, сломить Победу, дух, веру, внутренний стержень и с помощью манипулирования историческим прошлым влиять на общественное сознание. Политики тех стран, больших стран, они забыли, что почти миллион советских солдат и офицеров отдали свои жизни за то, чтобы уничтожить фашизм на их территории. Освободить эти страны. Мы этого никогда не забудем. Сила россиян и белорусов в правде.

## ДЕЛО В ЛИДЕРАХ

### «БЕРЕГИТЕ АЛЕКСАНДРА ГРИГОРЬЕВИЧА»

■ Россия не раз проходила через серьезные испытания. Не просто и сейчас не только ей, но и Беларуси.

- Только с 2012 года в отношении Российской Федерации объявлено больше тридцати тысяч санкций. Таких примеров больше нет, - констатировал Вячеслав Володин. - Если говорить о Беларуси, здесь работа по разрушению государственности никогда не прекращалась. Большое видится на расстоянии. Можем только одно сказать нашим братьям - берегите Александра Григорьевича Лукашенко! Поэтому что он провел страну через огромное количество вызовов. Его не смогли сломить в самые тяжелые времена, когда мы все находились в сложной ситуации. Не сломят и в будущем.

Как не сломили и не сломят Владимира Путина:

- Владимир Владимирович был избран президентом в 2000 году, - напомнил Председатель ГД. - Россия находилась в еще более сложной ситуации после 90-х годов. Не говоря уже о том, что долговые обязательства, которые должна была Россия выплатить, в том числе Советского Союза, легли тяжелейшим бременем. Но это все позади. Путин прекратил войну на Кавказе, объединил страну.

Первый предвестник беды - когда материальное начинает главенствовать над духовным, над фундаментом традиций, делающих народ народом:

И она практически уже распалась. Были принятые новые законы, которые заложили основы экономики. И сегодня, когда речь идет о вызовах, действительно вызовов много, но наша страна развивается. Темпы роста экономики за прошлый и позапрошлый год - одни из самых высоких в мире. Ну а что касается тех, кто хотел разорвать нашу экономику в клочья и об этом публично заявлял, «иных уж нет, а те далече».

Однако борьба не прекращается, теперь она идет за умы:

- И надо отдавать себе отчет, что те, кто против нас борется, хотят взять реванш. Хотят, чтобы и дальше дешевые энергоресурсы могли использовать для того, чтобы доминировать. А нам отводится роль колонии. Мы этого допустить не можем. И не допустим. Потому что никогда не предадим историческую память, а будем ее защищать. Будем за нее бороться.

## «ПРОТИВНИКИ ОДЕРЖИМЫ ИДЕЕЙ РЕВАНШИЗМА»

■ За День Победы уже сажают в тюрьму.

Фальсификация истории, в том числе в школьных учебниках истории, как и вандализм в отношении монументов воинам-освободителям - все это звенья одной цепи, не сомневается Игорь Сергеенко:

- И компонент информационной войны, развязанной Западом против национальной безопасности наших государств. Мы сегодня видим, что, используя самые современные технологии, нам пытаются наложить безразличие к подвигам наших предков, чувство вины и ущербности по

отношению к Западу. Тем самым разжигая национализм, ненависть к другим народам и русофобию, то, что мы сегодня видим. Именно для этого на Западе уже не первый год идет агрессивная информационная волна, когда именно Советский Союз, а не нацистскую Германию обвиняют в развязывании Второй мировой войны. А всем, кто имеет традиционно исторический, семейный взгляд на Победу в Европе, запрещают священный для них праздник. И дело уже доходит до привлечения к уголовной ответственности за празднование Дня Победы в тех же странах Балтии, о которых сегодня говорилось.